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Aspectos generales 
de la encuesta prevalencia, manifestaciones y efectos 

del acoso sexual en la Facultad de Derecho, Ciencias 
Políticas y Sociales

Apoyadas por la Escuela de Estudios de Género de la Universidad, se aplicó en la Facultad la 
encuesta de "Prevalencia, manifestaciones y efectos del acoso sexual en la 

Universidad Nacional de Colombia”, en el segundo semestre de 2020.

Se recibieron 254 respuestas 
de las cuales 227 respuestas 

corresponden a personas de la 
Facultad. 

El 13% de la población activa 
de pregrado de los programas 
de Ciencia Política y Derecho 

respondieron la encuesta.

Sabías que el 57,70 % de la población que 
respondieron son mujeres, el 41,85% 

corresponde a hombres y el restante a una 
persona identificada como no binaria. 

Hombres responden si han sufrido 
acoso sexual en la UN

NO
95,70%

SI
4,20%

Mujeres responden si han
 sufrido acoso sexual en la UN

NO
56,40%

SI
41%

N/R

Para el segundo periodo académico de 2020 en términos sociodemo-
gráficos, la Facultad contaba con una población de 1503 estudiantes de 
pregrado matriculados, de las cuales 592 son de sexo femenino y 911 
de sexo masculino, es decir, las mujeres en pregrado representan un 
39% del estudiantado, mientras que los hombres un 61%. Es pertinente 
resaltar que ha existido históricamente una brecha de género en cuanto 
al acceso a los programas de Derecho y Ciencia Política.

El 41% de las mujeres respondieron que, si han sido 
acosadas en la facultad, solo el 4,2% de los hombres 

reconocieron haber sido acosados.



Facultad de Derecho, Ciencias Políticas y Sociales
Sede Bogotá

¿Conocías las situaciones de acoso sexual con mayor porcentaje de presencia en la facultad?

Sabías que, en las 23 situaciones de acoso 
sexual, se logra identificar a los estudiantes 
hombres como los principales agresores y 
en porcentajes menores se identifican 
docentes y personal de mantenimiento y 

construcción.

-Comentarios o conversaciones con contenido sexual incomodo (45%)

-Silbidos o exclamaciones con contenido sexual indeseado e incómodo (38%)

-Hacer preguntas sobre su vida sexual que disgustaron o incomodaron (34%)

-Desnudar con la mirada, esta acción que disgustó o incomodó (34%)

-Tocar, besar, manosear u otro contacto físico intencional bajo sustancias sicoactivas (26%)

-Invitar a salir con propósitos sexuales que disgustaron o incomodaron (20%)

-Sujetar de manera que no se deseaba o que le incomodara (19%)

-Obscenidades que incomodaron en aulas, pasillos, laboratorios o salidas de campo de la UN (18%)

Tipos de 
 acoso sexual más comunes en

 la Facultad, presuntos agresores
 y principales afectadas

Este instrumento presenta 23 situaciones o tipos diferentes de acoso sexual que 
pueden ocurrir en los ambientes universitarios. 
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Reacciones
 ante las situaciones de acoso sexual

A. Lo tomé en broma
B. No le di importancia
C. Me molestó, pero no dije nada
D. Rechacé a quien lo hizo y le hice saber 
que me molestó
E. Me retiré del curso o lo abandoné
F. Me cambié de especialidad/facultad

G. Me retiré temporalmente de la Universidad
H. Lo comenté con alguna autoridad universitaria 
de la facultad (Decano (a), Coordinador(a) de 
Facultad, Secretario(a), Académico(a),etc).
I.  Lo comenté con alguien de confianza.
J. Denuncié lo que sucedió
K.Otro

La reacción de "me molestó, pero no 
dije nada" se identificó como la 
reacción más común a las situaciones 
de violencias asociadas al acoso 
callejero como silbidos, comentarios 
sexistas y miradas lascivas, entre otros.

Frente a situaciones de acoso que
implican un trato directo y personal, 
tales como llamadas, tocamientos, 
invitaciones sexuales y acorralamientos, 
las personas agredidas en la mayoría de 
los casos expresan la molestia al agresor 
o agresora.
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SABÍAS QUE 

Después de sufrir acoso sexual las víctimas pasan por diferentes proce-
sos emocionales que las llevan a sentir una serie de emociones y senti-
mientos que tramitan solas y llevan a perjudicar su vida en el aspecto 
físico y psicológico, afectando relaciones interpersonales, el desarrollo 
académico en la universidad y profundizando desigualdades de género.

¿Conocías los principales sentimientos y problemas derivados del 
acoso sexual en las personas agredidas?

Miedo 10%

Ansiedad 9%

Irritabilidad 9%
Enojo 12%

 Inseguridad 11%

Vergüenza 8,7%

Bajo Rendimiento académico 3%

Depresión, desconcentración, cansancio 4%

Sentimientos 
 y efectos después de ser víctima de acoso sexual
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¿Por qué no 
denunció ante las autoridades?

 Temia que 
tomaran represalias en 

mi contra 14%

 Temia que no me creyeran 28%

  No tenia pruebas 1%

No sabia que se podía 
denunciar 14%

No sabia que
era acoso 2%

  No sirve para nada 41%

Sabías que el 44,09% de las y los 
encuestados no conoce la ruta de 

atención

En una escala de 1 a 5, la valoración de 
la ruta de atención a violencias basadas 
en género y violencias sexuales, obtuvo 
un puntaje de 2.9, esto implica una des-
aprobación general por parte de la co-

munidad estudiantil.


